## Кодекс успешного терапевта



Фото Виталия Гиля, "МВ"

Победителем конкурса «Врач года Республики Беларусь — 2018» в номинации «Врачтерапевт» стала заведующая поликлиникой Брестской городской больницы № 2 Татьяна Мирончик.

## Продолжила врачебную династию

— С выбором профессии определилась в старших классах, и это было осознанное решение, — рассказывает Татьяна Николаевна. — А как по-другому, если в семье и среди родственников столько врачей? Семь лет мы прожили в Домачево, где мой папа Николай Серафимович Копанько возглавлял участковую больницу, мама Нина Сергеевна была постовой медицинской сестрой. После переезда в Брест отец получил специализацию травматолога, много лет проработал в БСМП, ГП № 1, после выхода на пенсию — в травмопункте детской больницы. Два маминых родных брата Вадим и Геннадий Лапко возглавляли районные больницы в Каменце и Пружанах, один из них потом стал главным врачом санатория «Буг».

В школе Татьяне Мирончик нравились химия и биология — и в 1976-м она стала студенткой лечебного факультета Гродненского мединститута. Продолжил семейную врачебную династию и ее родной брат — Олег Копанько возглавляет отделение анестезиологии и реанимации Брестской городской больницы № 1.

## Как приобретался опыт

С будущим мужем, однокурсником Сергеем Мирончиком, Татьяна познакомилась еще на первом курсе. На шестом сыграли свадьбу.

— Поначалу учеба была сложной, но когда стали постигать азы клинических дисциплин, оказалось очень интересно, — вспоминает Татьяна Николаевна. — Меня больше всего привлекала терапия. Нравилось рассуждать при постановке диагноза, понимать причины, которые вызывают ту или иную симптоматику, и на что нужно повлиять, чтобы скорректировать патологический процесс. А супруг мечтал стать хирургом. Кстати, он окончил вуз с красным дипломом.

Выпускники прошли интернатуру в Брестской областной больнице и в 1983 году получили распределение в Дрогичинскую ЦРБ.

Все три года семья с ребенком провела в общежитии, воду на второй этаж приходилось носить из колодца. Когда Павлику исполнился год и 2 месяца, Татьяна вышла на работу.

На подмогу к молодой семье приехала бабушка, а в 2 года мальчик пошел в детский сад. Сегодня он работает программистом и уже подарил родителям двух внуков.

— Дрогичин стал отличным местом для приобретения практического опыта и запомнился бесконечными дежурствами. Нас там было пятеро однокурсников: 2 хирурга, 2 акушера-гинеколога и я, терапевт. Общались, старались помогать друг другу, вместе отмечали праздники. Однажды празднуем День медработников. Тут приезжает скорая и увозит хирурга: у пациента перелом. Через полчаса акушер-гинеколог поехала останавливать кровотечение у беременной. Еще минут через 20 я выезжаю спасать больного в предынфарктном состоянии. Однажды мы с мужем пошли в кино, так сеанс был остановлен и прозвучало: «Мирончики, на выход!».

Была и такая ситуация, которая помогла осознать, что за жизнь пациента нужно бороться несмотря ни на что: — Вызов к умирающему больному. Хроническая патология, тяжелый диагноз не оставляет шансов. Всю ночь я пыталась хотя бы облегчить состояние человека, психологически поддержать родственников. Утром пациента не стало. «Простите, что не удалось ничего сделать», — сказала я и услышала в ответ: «Мы видели, что вы сделали все возможное. Спасибо вам большое».

## Правила руководителя

В 1986 году молодая семья вернулась в Брест. Сергей Федорович был принят врачомхирургом в БСМП. С 1994-го и по настоящее время он возглавляет проктологическое отделение Брестской горболь ницы № 1.

Татьяна Николаевна пять лет проработала участковым терапевтом в ГП № 1, а в 1991 году перешла в поликлинику городской больницы № 2. Начинала участковым терапевтом, затем прошла специализацию по кардиологии, работала врачом-кардиологом. В декабре 1995 года ей предложили возглавить поликлинику.

— Это было неожиданно, поначалу я немножко растерялась, - признается Татьяна Мирончик. - Но мне помогали бывший начмед Валентин Тромза (в настоящее время продолжает трудиться в нашем учреждении) и заместитель главного врача Анатолий Горщарук (сейчас возглавляет областное отделение профсоюза работников здравоохранения). «Татьяна, самое главное - не обижай людей», — такой совет они мне дали, и я стараюсь следовать этому простому и мудрому правилу. Важно создать в коллективе доброжелательную, комфортную атмосферу, от этого многое зависит. У нас прекрасная команда. Наверное, потому что есть костяк людей, которые проработали многие годы, а точнее — всю жизнь. Молодые специалисты на них равняются. В поликлинике трудятся 230 человек - врачи, медсестры, санитарки.

Особенность возглавляемой Татьяной Мирончик поликлиники в том, что здесь обслуживается население и города, и сельских районов (26 110 человек) - дети и взрослые.

Работают терапевтическое, хирургическое, акушерско-гинекологическое, педиатрическое, стоматологическое отделения, а также функциональной диагностики. Ведут прием узкие специалисты, в т. ч. невролог, оториноларинголог, офтальмолог, эндокринолог. За прошлый год количество посещений составило 368 295 (14,1 на 1 ООО населения).

- Наше преимущество в том, что мы входим в структуру больницы, где есть стационар на 160 коек. Поэтому имеем возможность в плановом порядке пролечить 1-2 раза в год пациентов с хронической терапевтической и неврологической патологией, — поясняет заведующая.

За последние годы много сделано по увеличению доступности медицинской помощи, внедрению информационных технологий, электронной записи на прием к специалистам. Одна из задач, которые стоят сегодня перед учреждением, - реорганизация работы с введением врачей общей практики.

- Переформировали участки, теперь их 12. Все врачи- терапевты как минимум по одному разу прошли переобучение, 70 % по два раза. Ожидаем поступление отоскопов и офтальмоскопов. Очень хотелось бы обновить диагностическое оборудование.В планах провести ремонт регистратуры, установить терминалы в отделении функциональной диагностики, делится задумками руководитель поликлиники.
- ...По итогам 2018 года коллективом учреждения достигнуты хорошие результаты по многим показателям. В частности, охват диспансерным наблюдением составил 97,2 %. Выход на первичную инвалидность взрослых сократился с 13,4 до 10,8 на 1 000 населения, первичная детская инвалидность также снизилась и составила 15,6 %.
- Победа в республиканском конкурсе это заслуга всего нашего коллектива, уверена лучший терапевт года Татьяна Мирончик.

Людмила Захарова